Devoir (3) - 7 niveau T.C.S.I.E
(04 JANVIER 2017} épreuve : Maths

durée :2 heures

|t

(points)

Questions indépendantes:  (7P%)

1 1) Résoudre dans R I'équation:  (x — 1)* =4
1 2) Résoudre dans R I'inéquation : [x — 2| > 1
5 -3y =1

2 13)Résoudre dans R? le systéme : {

4x + 2y = 14
4) 1,5 est une valeur approchée par excesde x a 0,1 .
1 a} Montrer que g<x<§.
1 b) Montrer que :25 est une valeur approchée de i— a la précision Z% .

5) On considére le polyndéme P(x) = 4x® —ax? —{a+2)x +6 , avec a € R.
1 Déterminer la valeur du réel a pour laquelle P(x) soit divisible par { x +2 ).

Exercice (1): (5 PY)

On wonsidére le polyndme P(x) — 3x7 —4x* — 13x + 14.
0,5 |1)a)Montrer que P(x) est divisible par (x —1).

1,5 b) Trouver le polyndme Q{x) tel que P(x) == (x — 1)Q(x).
0,5 |2)a)Vérifier que -2 est une racine de (J(x) .

1 b) Déduire I'écriture de P(x) sous forme de produit de trois polynémes de
premier degré .
1,5 c) soit x un réel tel que : x € [-3; —1].

Déduire un encadrement de P(x) en précisant son amplitude .

Exercice (2): (5 PY)
Dans le plan rapporté au repére ( 0 ; T; J ), on considére la droite (A) :

x = —2+ 4t
{y — 3t avect € R etlesdeux points A{4;1) et B(3;-3).
15 1) Déterminer une équation cartésienne de la droite {AB) .
1'5 2) Déterminer une représentation paramétrigue de 1a droite (D) passant par
’ le point C{ 0 ; -2 ) et parallele a la droite (A ).
5 3) Montrer que les droites (AB) et {D) se coupent en un point I a déterminer ses
coordonnées .
Exercice {3}: (3 PY)
ABCD un parallélogramme , M milieu de [AB] et E le point tel que . ME = —37‘.—4—5 .
Le plan est rapporté au repere{ 4 ; AB ; ,_4—5)
1 1)} Déterminer les coordonnées des points A, C et M.
1 2) Ecrire le vecteur AFE en fonction de AM et AD puis déduire les coordonnéég de E.

3} Montrer que les points A, C et E sont alignés .




